

学党史凝聚磅礴力量

济宁联通奋力谱写 网络强国建设新篇章



■ 本报通讯员 韩诗璇

红色电波,永不消逝;央企百年,初心如磐。

2021年6月18日,济宁联通624名党员通过线上、线下相结合的方式,共同参加中国联通“央企百年跟党走”主题党日,隆重庆祝中国共产党成立100周年。

党史学习教育以来,济宁联通举办了形式多样的主题活动:

3月24日-26日,举办基层党组织书记培训班,全面启动党史学习教育;

3月9日-10日,举办“青春心向党·青春梦想秀”青年党史宣讲活动;

4月28日,举办“学党史、悟思想、争先锋”党史知识竞赛,掀起全员学党史的高潮;

5月15日,组织全体党员在太白湖举办“永远跟党走”群众性宣讲活动。

同时,公司注重做好结合文章:

先后两次举办“我为群众办实事”大讨论,梳理23例客户和一线员工关注关切的急难愁盼的问题,清单制落实;

先后开展“党员服务进万家”和“基层创新发展手拉手”活动,让“党旗在基层一线高高飘扬”。

公司通过扎实推进党史学习教育走深、走实、走心,引导全体员工学习百年党史,传承红色基因,在党史学习中凝聚磅礴力量,奋勇扛起新时代建设网络强国、数字中国、智慧社会的通信央企责任担当。



应急开通指挥中心5G网络。



5G机房建设

匠心网络助力新基建,5G赋能数字化转型

网络建设是通信业务和数字化应用发展的根本。一直以来,济宁联通在切实履行好全市基础通信服务责任的同时,始终坚持创新发展,深入落实“网络强国”战略,主动投身全市“新旧动能转换”重大工程,助力我市“新基建”。从2015年建成全国首批“全光网络城市”,行政村光纤覆盖率达到100%;到目前所有局站部署万兆PON设备,实现了全市所有小区千兆接入能力,济宁联通多年来建设了覆盖完善、结构完备的光纤网络。

济宁联通积极推进网络共建共享,在全市率先实现5G独立组网,建成了覆盖全市的高品质5G网络,并陆续推出10

大类5G重点工程,超过百项5G应用成果,积极助力我市在5G技术应用、新业务部署上走在前列。

依托强大的光纤和5G网络,济宁联通陆续建成智慧环保、智慧港航、数字城管等大型信息化平台,同时,在5G+应用领域推出的远程医疗、同步课堂、智慧矿山和智慧制造等项目也取得了实质性进展。正在实施的“太白湖多网融合社会治理”工程,通过数字化赋能各行业创新发展;在山推实现5G环境下推土机智能远程驾驶,进行无人远程挖掘机操控,多台AGV可智能感知协同工作。高效安全的工作只在你的指尖,工作不再是忙碌的代名词,也可以随心所欲;联合兖矿集团成立5G联合实验室,启动5G+智慧矿山项目,部署井下防爆5G设备;与济宁人民医院开展“5G+远程会诊&视频会议”的应用……目前,济宁联通在多个行业实现5G应用突破。

大事要事从未缺席,重要时刻展现央企担当

2020年年初,面对新冠肺炎疫情的肆虐,济宁联通挺身而出,英勇奋斗,5天完成市应急指挥中心弱网建设和网络全覆盖,收到了市委、市政府的赞扬。在疫情防控最初的关键时刻,济宁联通还开通重点单位宽带、专线310条,装移电话368部,现场保证各级防疫视频会议69次,收到政府、各单位锦旗、表扬信18件。同时,联通信息技术在抗疫中也发挥了重要作用:“5G+远程会诊&视频会议”建设解决了当地与黄冈大别山医院“面对面”医学指导的难题;“空中课堂”项目更是助力全市1034所中小学校、132万师生“停课不停学”。

在全市大型超市、医院的重点地点安装上线98个人脸识别点位,用科技助力高效防控。

翻开济宁联通发展的历史,我们不难看出,无论是在国家重大会议、活动等重要时期,还是在灾害疫情等危难时刻,济宁联通都能够挺身而出,承担通信重任,并交出完美答卷。2018年9月,济宁联通独家承担中央电视台中秋晚会直播曲阜尼山会场的视频信号传输及通信调度系统保障,这是一场必须万无一失的重任。经过省、市、县三级公司精心筹备,二百余名党员技术骨干不懈努力,济宁分公司圆满完成本次通信重任,获

得央视和各级政府的高度评价。每年,公司都要举办防汛等应急通信演练,确保关键时刻扛得起、顶得住!

大事要事,从不缺席,重大时刻,联通保障。每一次重大通信保障和应急通信保障中,济宁联通重大时刻始终坚守,从未缺席,面对新时代新机遇的挑战,济宁联通更要大力传承红色基因,坚守初心,勇担使命。6月15日,公司又启动庆祝建党100周年通信重保“誓师大会”,奋勇承担网络保障、应急通信保障、信息安全保障和客户服务保障的重要职责,保障“七一”通信,彰显央企担当。

坚持初心不改,落实“我为群众办实事”

多年来,济宁联通以“三个一切”,即“一切为了客户、一切为了市场、一切为了发展”为发展理念,全面落实“以人民为中心”。结合党史学习教育实践活动,公司从服务客户、服务一线两个层面,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

2021年“5·17”世界信息社会日来临之际,济宁市工业和信息化局、济宁联通、太白湖新区管委会联合举办“全家三千兆5G进万家”暨FTTR全屋智能千兆光纤启动新闻发布会,济宁联通在市率先推出FTTR全屋智能千兆光纤宽带产品,同时推出的“服务大升级”暨5大服务承诺、10项服务行动。这是济宁联通在党史学习教育中,落实“我为群众办实事”的一项重要举措。千兆时代,光纤到楼;百兆时代,光纤到户;千兆时代,光纤到房间。FTTR即光纤到房间的缩写,是千兆时代家庭网络的新型覆盖模式,是家庭组网的再一次技术演进升级。济宁联通以FTTR全屋智能千兆光纤产品为切入点,全面推出千兆5G、千兆宽带和千兆WiFi“三千兆”服务。

围绕服务一线,公司持续开展“红色传承、支前赋

能”活动,打造赋能文化。2020年以来先后开展了重点项目破题攻坚、光猫升级、春节21市场、创新业务突破和数字乡村建设等支前赋能活动,广大党员扎根一线,服务一线,擦亮济宁联通“我为党旗添光彩”党建品牌。公司坚持改善基层员工生活条件,不仅为青年职工提供了温馨舒适的职工宿舍,解决后顾之忧,而且推出师徒带、U才生等计划,打造培、优一体的“济宁联通太白院”,全面助力员工成长;下大力气全面完成乡镇支局早刷改造,推进五小建设,解决员工急难愁盼的问题。关爱员工日常生活,组织职工运动会、羽毛球/篮球友谊赛,发起“戒烟,我行”员工健康活动,开展包饺子、员工过生日等活动,关爱员工身心健康,充实员工业余生活。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。一百年,回望来时路,我们的党永葆初心,矢志不移;阔步新征程,济宁联通整装待发,信心百倍。在党史学习中汲取智慧和前行的动力,汇聚起奋进新时代开启新征程的巨大能量,勇担网络强国数字中国智慧社会主力军,在中华民族伟大复兴的历史进程中书写联通篇章。



走进任城老年大学,举办打击电信网络诈骗犯罪公益大讲堂。



行业客户齐聚联通,开展网络创新助力数字化转型论坛。



在南风花园举办FTTR全屋智能千兆光纤启动新闻发布会。



应急指挥中心建设现场党旗飘扬。



开展“学党史 悟思想 争先锋”党史知识竞赛。



济宁联通“守初心,跟党走”健步行活动

守初心跟党走健步行。